
14. szám !"r 45. szám. Nagyenyed, csütörtök 1903. jnnins 4. XXII. évfolyam.

élTJ
&z m
s>

£ t>
<D

&

t
<19|3 (§9

\%
1 <1:7 *-**I fr* u
í §: PF

B 19
1 M
| H* (U1 5 

& <19
pr <19

I: P1 pr €9 I
f r*‘1 $9’I ** <191 F <19

<19
<19
<19

ää

b< köioont

-12 óráig. L

4o

fgy a
lilikül -

lók és 
lülönös 
[széles,

bdútük,

Izönség

Előfizetési feltételek
h-Ívben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Xgész évre 12 kor.
Eél évre..................................... 6 kor.
Fegvedévre................................3 kor.

Eg vés szám ára ló fillér.
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Bcth1 .n-utcza 2. sz. alatt, 
hova úgy i lap szellemi részét i le 6 
közlemények, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér- 

mentesen küldendők.

POLITIKAI, TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

és vasárnap.

Kéziratok nem adatnak vissz»-
Nyílt tér eora -40 fillér.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön

Emke.
(B.) Püukösd harmadnapja kettős ünnep vük. E na­

pon tartotta a 12266 tagból álló Emke az igazi nem­
zeti hadsereg közgyűlését városunkban, fölemelve, föl­
lelkesítve a már-már közönyössé váló közérzületet, mely 
pedig az Emke alakulásánál, fejlődésénél és erősödése 
első, örökre emlékezetes korszakában, oly hatalmas láng­
gal lobbant fel, mely valóban páratlanul áll nemzeti 
társadalmi életünkben. E vármegye s e város fiai igazi 
lelkesedéssel siettek résztvenui az alkotás, a szervezés, 
az erőgyűjtés nagy munkájában. Gyorsan megalakítot­
ták a vidéki fiókokat; gyüléseztüuk, itt-ott egy-egy is­
kolát, könyvtárt alakítottunk s aztán — more patrio 
elnyujtózkodtuuk pihenni.

Ám az Emke nem azért lett alkotva, hogy pihenjen, 
szunyadjon. Nagy és fényes emlékei lankadatlan, foly­
tonos békés munkásságra intenek. Védeni, erősíteni, 
fejleszteni a nemzeti nyelvet, a nemzeti közszellemet 
szép és nemes feladat, melynek nem a luirez és háború 
izgalmai és elkerülhetleu pusztításai, hanem az alkotó, 
a teremtő tevékenység, a békés jó egyetértés, a köl­
csönös szeretet és bizalom érzelmeinek harmóniába ol­
vadó, megnyugtató hatása kell.

Az Emke e nemes, e fölemelő, e bee.-ületes hazafias 
czéljai és törekvései, melyektől soha sem tért el, isme­
retesek felséges Urunk előtt is, és az Emke életének 
egyik legfeuségesebb magyar hazafi előtt leglélekeme­
lőbb napja az volt, mikor Kolozsvárt ő Felsége előtt 
hódolattal megjelenve, a királyi elismerés, a királyi jó­
indulat lelkesítő szavait hallhatta meg. Erdély régi, 
fényes korszakának impozáns képe ujult fel e pillanat­
ban, midőn főpapok, főurak, a vármegyék és városok, 
előkelő birtokosok és kiváló polgárok, neves tudósok 
és művészek, vármegyei és állami tisztviselők, egyszerű 
iparosok és gazdák ott állottak egy érzelembe forrva 
a felséges ur előtt, kinek szive dobbanását tolmácsoló 
meleg szavai mélyen hatottak szivünkre, elménkre.

Nem szabad elmaradni hagyni a múló idők homályo- 
sitó, feledtető hatása alatt e fényes képet. Nem szabad 
a politikai élet durva harczaiuak izgalmaitól elkapatva

feledni az Emke nemes czéljait, becsületes törekvéseit. 
Ne mondja azt nekem senki, hogy nincs életerő benne. 
Ugyan ? Olvassa el bárki az évi jelentést, mely uj meg 
uj alapítókról, uj tagok szaporodásáról és azokról szól, 
kik éltök fogytát érezve: végreudeletileg is kifejezik 
szeretetüket az Emke iránt. Olvassuk el, hogy két mil­
lió uyolczszázötvenuyolcz ezer korona vagyona van és 
százötven ezer koronát ad ki évenként. De azt is ol­
vashatjuk, hogy e vagyon, e jövedelem nem elegendő, 
mert újabb és újabb feladatokat kell teljesíteni. Az 
újabb feladatok toyábbi lelkes tevékenységre kell, hogy 
ösztönözzenek. Ébredjenek föl tehát a vármegyei vá­
lasztmányok kényelineskedő vezetői és tagjai, és foly­
tassák az abban maradt munka hálás feladatainak meg­
oldását, mert csalt bankettekkel és szónoklatokkal nem 
tartjuk fenn s nem mentjük meg az erdélyi magyarság 
szellemi és anyagi vezető fö'éuyét.

Az Emke XIX. közgyűlése.
Vendégek érkezése.

Sziliekben és hangulatokban gazdag és feledhetetlenül 
szép napja volt ismét városunknak. Mint mindannyiszor, 
valahányszor az igazán hazafias eszméltért való lelkese­
dés hoz össze, minden erőszakolt különbség nélkül, 
valamemi) Unitét. Az időjárás is kedvezett az ünnepség­
nek. A szép júniusi tavasz minden varázsával szolgait 
fényes keretül a valósulásra törő szép eszméltnek. A 
szépen sikerült ünnep előkészítésében fáradtságot nem 
ismerő lelkes buzgalmat fejtett ki dr. Varró László 
városunk derék polgármestere s a vezetése alatt meg­
alakult bizottságok.

Az Emke elnöksége, tisztikara és választmánya a 
reggeli gyorsvonattal érkezett Kolozsvárról. A szépen 
feldíszített és lobogókkal megrakott perionon Zeylt 
Dániel főispán, Szász József alispán, lövök Beitalau 
orsz. képviselő, Szilágyi Farkas ev. ref. lelkész, Nagy 
Lajos rektor professzor s a rendező-bizottság tagjai vá­
rakoztak. Az érkező vonatról kiszálló vendégeket a 
lelkes éljenzés lecsiUapulta után Zeylt Dániel főispán, 
az Elnke alsófehérmegyei fiókjának elnöke a következő 
beszéddel üdvözölte:

Méltóságos Elnök ur !
Az alsófehérmegyei tiókegylet nevében szívesen 

üdvözlöm méltóságodat, mint az Emke elnökét és 
méltóságod által az egylet elnökségét, választmányát 
és törzskarát. Örömmel vártuk e napot, midöu Méltó­
ságod nálunk megjelenve, a mi szerény falaink közé 
fogják áthelyezni, habár csak rövid órákra is, munkás­
ságuk színterét. Örömmel vártuk a mai napot, melyeu 
az Emke falaink közt fogja megtartani közgyűlését, 
itt fog beszámolni a múlt munkásságáról s itt jelöli a 
jövő tevékenység irányát. Örömmel vártuk, mert mig 
egyrészt Méltóságtok elhozzák nekünk a központban 
összefutó szálak erejét, a központban lobogó fáklya 
világát, melyből mi bizalmát és evőt merítünk s mely 
friss pezsgést fog hozni szervezetünkbe: addig Méltó- 
ságtok a milhologia hőse példájára e föld érintésétől 
megifjodva, erejűken megedződve fogják a béke mun­
káit folytatni, mert ez a föld a magyar közművelődés­
nek, a magyar kultúrának évszázadok óta felszentelt 
talaja, nehéz időkben egyedüli nemesi vára volt, s ez 
ma is. Évszázadokon át innét kelt szárnyra a kultúra 
fegyvereivel felszerelten a hódítók kis serege, vive 
magával a magyar hazufiság, a magyar kultúra igaz 
szeleteiéi, önzetlen ápolását.

Isten hozta Méltóságodat;
Isten hozta Önöket uraim!
Az üdvözlő szavakra gr. Béldi Ákos, az Emke elnöke 

válaszolt a kővetkező lelkes beszéddel, melyet többször 
megszakítottak a nagyszámú közönség tetszés-nyilat­
kozatai :

Mélt. főispán Ur!
Igen Tisztelt Barátom!
Igen Tisztelt Uraim!

Azon szives szavakért, melyeket elmondott, fogadják 
legliálásabb köszönetéin. Az erdélyi közművelődés úgy 
itt, mint mindenütt, megteszi a maga kötelességét 
vállvetve az állammal, vállvetve a társadalommal, soha 
sem fogja elmulasztani, hogy minden e téren műkö­
dését a hazának szentelje. Az erdélyi közművelődési egy­
let sehol sem megy idegenbe ez országban, mindenütt

A nagyenyedi vértanuk sírjánál.
Dr. Márki Sándor egyet, tanár beszéde, melyet Nagyenyedeu, 1903. 

junius 2. az Emke koszorújának letételekor mondott.

Mi a magyar közművelődés napszámosai, kezünk­
ben koszorúval jövünk erre a helyre, hol a fölzaklatott 
népszeuvedély áldozatai, a szabadság vél tanúi pitim­
nek. Nem úgy jövünk, a hogy Antonius ment a fó­
rumra, hogy Caesar sebeit mutogatva hirdessen bosszút 
és gyűlöletet. Ajkainkkal azzal az imádsággal jövünk, 
melyet a harag kisértései közt II. Rákóczi hereuez 
mondott, ki most kétszáz esztendeje fogott fegyvert 
Istenért, hazáért, szabadságért. Vele együtt fohászko­
dunk: „Urunk, Isteuüuk, segíts, hogy semmit se 
tegyünk nélküled; mert erős a lelkünk, de gyönge a 
testünk, felizgatja, felgyújtja az emberi szenvedélyt, 
adj kezünkbe féket, hogy megzabolázhassuk. Ember ék 
voltak, kik haragra és türelmetlenségre ingereltek 
bennünket; de Urunk, Istenünk, a ki nem okozod, 
hanem inkább elhárítod a bajokat, a Te kezedből vár­
juk a türelem fegyverét. Kérjük, csillapítsd le indula­
tunkat s add meg azt a kegyelmet, hogy szeretettel 
büutessüuk és könyörüljünk. Legfőbb Biró, emelj ben­
nünket minmaguuk fölé, hogy jobban tudjunk meg­
különböztetni és Ítélni; megfenyítsük az ellened vétőket, 
de kíméljük az ellenünk vétőket és megbocsássunk nekik.

A Mindenható a houszeretet örökösen izzó szikráját 
helyezte a uagyeuyediek szivébe; de viharos időkben 
pusztitni engedte városunkon a tüzet, a melyet ez a 
szikra gyújtott. 1437. deczember 15-éu Enyed házai­
nak lángjában hamvadt el a szabadságról álmodozó 
szegény jobbágyak minden reménye. 1704. márczius 
13-án leégett utczasorok hirdették a lakósoknak azt 
az égbekiáltó bűnét, hogy testvéreik gyanánt fogadták

a kuruezokat, a kik nem vették hiába az Isten, a haza 
és a szabadság nevét. S a polgárok „magasztalták a 
mi jó Istenünknek kegyelmességét, mivel nemzetünk 
ellen gerjedező haragjának tüzet úgy tartóztatta vissza, 
hogy őket nem törölte el egészen“. Isten ennek a tűz­
nek pusztító erejét 1849. január 8-áu, azon a rettenetes 
téli éjszakán ismét rájuk viharozta. Megeujhült a lég, 
vidult a határ; de „toronytetőköu nézvén nyughelyei“, 
a visszatérő gólya tüzes üszőkbe lépett. Neu járt a me­
zőn: temető van olt: nem ment a tóba: vértül áradott.

Amott, a kápolna-dombon „nyugszanak ők a bős 
fialt, du’ló csaták után": a Bethlen-kollégiuin vitéz 
diákjai, kik pro deo, patria et libertate, a családi tűz­
helyeket oltalmazva estek el. Emit a családi szentélyek­
ben vagy azok küszöbén levágott, bujdosás közben 
megfagyott öregek, nők, gyermekek csontjai porladoz- 
uak. Viráguk nyílnak mind a két subáimon. S a sir 
virága üzenet a másvilágból: romlásban gyökerezik, 
erős szárral emelkedik a föld színe fölé s mi gjönjöt- 
ltödüuk virága pompájában, tele tüdővel szívjuk édes 
illatát. A növény finom rostjain keresztül a vértanuk 
csapata „lerázza a mi benne földi s egy éltető esz­
mévé finomul“.

Legenda szerint inegfogamzott, kihajtott, ma is zöl­
dül a kuvucz diákok labauc/.verő dorongja, melyből lett 
a nagyenyedi két fűzfa. S volt idő, midőn a 
zsoltárossal „a babyloni vizeknél ülvén, nagy siralomban 
keseregtünk: s a nagy búnak és bánatnak miatta he­
gedűnket függesztettük fűzfákra.“ De a szabadság fai 
voltak ezek, a melyeket Isten két századon át védel­
mezett vihar és rósz szellem ellen. S mi Istenhez for­
dulunk, mint Kossuth Debreczeuben márczius idusának 
első évfordulóján: „Tartsd meg, Uram, a szabadság 
ezen fáit s engedd, hogy a kiomlott ártatlan vérért a 
kiuszeuvedett népeknek dúsan teremjék meg gyümöl­
cseiket,“ azokat a barkákat, a miket virágvasárnapjáu

a megváltás, szabaditás kezdetének emlékére szente­
lünk.

A barkák különösen a két fűzfa városában emlékez­
tessenek bennünket, hogy a dicsőséggel bevonuló Meg­
váltó ulja egyenesen a templomba vezetett, honnan ki­
vervén a csalókat és kufárokat, az írás szeriül „tanít 
vala miudeuuapou“ s a szabad ég alatt is oktatta a so­
kaságot. Mert „nem azért jött, hogy kárhoztassa, hanem 
hogy”megtartsa a világot.“ S megtartotta azzal a két 
parancsolatával: „Szeresd a te Uradat, Istenedet; sze­
resd a te felebarátodat, mint tenmagádat.“ Valóban 
niesen más ezeknél nagyobb parancsolat.“ Ezt a krisz­
tusi szeretetet hirdesse Enyeden és a hazában vala­
mennyi templom, valamennyi iskola, különösen és a kol­
légium, melyet tüzének lángjai közt sem hagyott cl dicső 
alapítójának, Bethlen Gábornakszelleme, Istenért, hazá­
ért, emberiségért égő lelke.

Koszorúkkal ékesítsük a földet, a mely a szeretet- 
leuség idejének áldozatait takarja. Hisszük, a mit ki- 
lenczedfél század előtt a nép hitt a magyar szabadság 
első áldozatáról, Aha Sámuel királyról, hogy sebeik 
beíorvadtak odalenn a>iibau. Hisszük, hogy „a bonsza­
badság mányijainak halálával megszentelt föld minden 
porszeme termékeny lesz houszeretetben." Óhajtjuk, 
hogy a miért baluiok kellett, teljesedik márczius idu­
sának a jelszava: Legyen béke, szabadság és egyetér­
tés, — egyenlőség, testvériség 1“

Leboruluuk mi unokáink, ez eszmék vértanúinak sír­
jára; áldó imádság mellett mondjuk el szent ueveiket. 
Leomlűuk sírjaikon szent döbbenéssel; a sújtó karra 
félve imserünk; de Anteuskéut majd ez illetéssel küzdel- 
műnkben uj erőt u,erünk." Betelik a smünk h- 
hogy .a magyar név megint szép te méltó ■ b 
nagy híréi,er;’ és magyarnak tmlvin nudenk I, a k,t 
e bon ege takar, e hon egén függd tekintettel keljük .

„Isteu áldd meg a magyart!“
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Fogadjanak olyanokul

„ aisóíehéi megyei »«.»«'»‘»í <****■
,S “ksíde^uM l vendégek « fog.dó-biMttság lag- 

impozáns kocsisorban . közönség * •*•* ~ 
vendeket sorai közt vonultak a városház tétén feláll.

tott diadalkapuig.
Fogadás a diadalkapunál.

Már 8 órakor nagy közönség lepte el a kapu kör­
nyéket. A közönségen kívül kivonult a Bethlen kollé­

gium ifjúsága s polgári leányiskola zászlók alatt. Ott
más testű-volt a városi tanács, kollégiumi tanárkar s 

letek. Az Emke remek művtt, művészi értékű zászlója 
két daliás vármegyei, banderiális díszruha a o ozo. 
hajdú tartotta a diszkapu mellett. Festői volt a e nő­
iskola növendék serege, élükön két kedves lánykával 
Jancsó Margittal s Fellner Irmával. A két lányka remek
csokorral várta az érkezőket.

a ól a 20 perczkor feltűnt a rendőrkapitány fogata, 
melyet nyomon követett az Emke elnökének Béldi 
grófnak kocsija s utánna mintegy 40 fogat, hozva az 
egyesületnek Kolozsvár felől érkező tagjait. 
r*A fogatokból az érkezők kiszállva az Emke zászló

ala sorakoztak. Eire V a r r ó László, városunk tevékeny
polgármestere lelkes szép beszéddel fejezte ki a váios 
örömét a fölött, hogy hazánknak ez a legnagyobb sza­
bású kultur egyesülete e kis varost tisztelte men meg­
jelenésével.

A magyarságnak ebben a kicsiny ősi szikktváránan 
üdvözli ez önzetlen társadalmi hazafias munkát telje­
sítő egyesületet. Abból a kis sziklavárból, mely lött-t- 
neti múltjával bizonyította, áldozatokkal, vérrel, kények­
kel tett tanúságot hazatiságáról.

S e hely, mondja dr. Varró, mely távol vau a nagy­
világ zajától, serényen munkál a kultúra elöhaladásán, 
a melynek lakosságát királyhüség, hazaszeretet, alkot­
mányhoz való szigorú ragaszkodás jellemzi, megtisztelve 
érzi a pillanat fontosságát, midőn ez az. egyesület, itt 
ülésezik.

A beszédre B é 1 d í gróf válaszolt. Köszöni, hogy e 
város az Linkét falai közé meghívta, melyben a kultú­
rának annyi munkatársa van, melynek annyi félfia tagja 
a magyar közművelődés harczosaiból álló egyesületnek. 
A közművelődés pedig a nemzet lüktető ereje. A nem­
zeti törekvések annyi képviselőjét magába foglaló, tör­
téneti hagyományaihoz s irányához hű lakosságú kis 
várost üdvözli, isten áldását kér? reá, köszöni az Emke 
meghívását s élteti a várost.

Villásreggelire oszlott szét a vendég-sere" hogy az 
1849-iki január 9-éu legyilkoltak emléktáblájának meg­
koszorúzásánál ismét találkozzék.

litzs Arthur, Török Bertalan,gr. Bethlen SAmlor or52_ köp- 
viselők, Bitó Béla és Páll István kanonokok, Fekete Gáboi 
a kolozsvári kir. tábla elnöke, Dobál Antal azugyveu 
kamata elnöke, Merza Lajos kir. tanácsos fopénztáros, 
Szekula Ákos ellenőr, Márki Sándor egyetemi umn, 
papp Mihály csendőrezredes, Hory Béla áivaszé rt e 110 
Yuchetics Sándor pos?aigazgató, Fekete N. R^la vaiosl 
tanácsos, Nagy Károly reí. theologiai tanár, » '
<tváros Polcz Rezső ügyvéd, Szabó Sámuel tanát, . l - 

- Vilmos és Kuszko István lapszerkesztők, ívtok 
János m. á. v. ellenőr, Kovács János tanár, Kolbenhey er 
Bertalan postaigazgató, Mikes Zsigmond és neje gr. 
Mikes Kelemen és neje, a marostordamegyei ‘m vti 
választmány részéről dr. Turnovszki Mór orvos és Nagy 
Sándor gyógyszerész, a brassói választmány vü io ei 
képpen dr. Vájná Gábor és dr. Zakariás János ügyvédek, 
a ,ordái választmány részéről Yel.ts Odón ny. polgár- 
mester, Kovács Dániel titkár és Gajzágo Róbert gyógy - 
szerész, a kalotaszegi kör képviseletében Koleszár Lajos 
igazgató, Gyulafehérvár sz. kir. város küldöttsége: dt . 
Uj fal ussy József kationok, Elekes Viktor ref. espeivs, 
dr. Fejér Gero igazgató, dr. Ujvárossy Miklós kir. ügyész, 
Ávéd Jákó gimn. igazgató, Nagyeuyedről és vidékéről: 
Zeyk Dániel főispán, Szász József alispán, br. Kein ny 
Simon, Zeyk Gábor, Csató János, dr. Varró László, 
Szilágyi Farkas, Deli Ödön, Reinbold Olivér, a Bethleu- 
küllé'Mum tanárkara majdnem teljes számban és érdek­
lődők igen sokan. A karzatról, melynek minden helye 

’ volt foglalva, szép hölgykoszoru mosolygott le a ko-

A síremléknél.
A kollégium előtti teret zsúfolásig töltötte meg az 

ünnepi közönség. A síremlék, a sir, környéke gondos 
karbantartásról tanúskodott. A teret elálló nagy közön­
séget növelte az az impozáns menet, melyben az Emke 
lobogója alatt a városház nagytermében gyülekezett vá­
lasztmányi tagok, küldöttségek, vármegye és város kép­
viselői vonultak.

Az iparos kör dalkara szép éneke után dr. Márki Sáli 
dór lépett a bejárat előtt pódiumra, hol magas szárnya­
lása, kerekded, művészi s legkivált erős hazafiságtól lel­
kes beszédet tartott. „A magyar szabadság vértanúinak 
sírjához jött a magyar közművelődési egyesület, hogy 
a kegyelet koszorúját elhozza magával.“ — Majd rövid 
áttekintéssel Nagyenyed pusztulásain rátért az 1849. 
évi pusztulás tanúságaira. Beszéde vezető eszméje a 
Rákóczi jelszó „Istenért, hazáért, szabadságért“ volt.

Idézte Kossuthnak szavait, melyeket az 1848-adiki 
márczius idusa évfordulóján mondott. Beszéde vége imára 
magasztosult s a Himnusz kezdő szavaival: „Isten áldd 
meg a magyart“ végződött.

A remek beszéd után, melyet lapunk mai tárczarova- 
ában egész terjedelmében közlünk, a síremlék táblája 
fölé feltették az Emke feliratú remek müvü koszorút. 
A koszorún az Egyesület monogrammja fehér virágokból 
volt kirakva. A dalkar éneke után a zászló alatt felvo­
nultak a vármegyeház dísztermébe a közgyűlésre.

Közgyűlés.
A közönség a megható emlékezés hangulatával vonult 

az Emke lobogója után a vármegye házába, hol a köz­
gyűlés folyt le a zsúfolásig megtölt teremben.

Ott láttuk csak együtt teljes számban a vendégeket, 
kik a különböző vonatokkal érkeztek. Ott voltak: gr. 
lléldi Ákos elnök, gr. Kornis Viktor alelnök, br, Jósika 
Lajos nagybirtokos, Sándor József, Miksa Imre, br. Lei­

ntő Ív munkára gyülekezett fői fielt tömegéi e.
Ju hatást keltett általában is, de különösen az Emke 

vezéiférfiai közt, a mint az elnök zárószavaiban ki is 
fejezte, hogy városunk közelibb és távolabb korín ékének 
falvai bői '• M.-Beczéből, Minszkiről, M.-La pádról, Csőin- 
hóidról, Kapudról, Fölényedről szép számban érkeztek 
azok. a kikéit első sorban létesült és működik a derék 
egyesület: a magyar köznép tagjai.

A közgyűlést gr. Béldi Ákos elnök nyitotta meg tei- 
jedelmes és hatásos beszéddel, melyben részletesen ki­
te rj esz ke de tt az Elnke múlt évben kifejtett, áldásos te­
vékenységére. Előadta, hogy az egyesület lefolyt busz 
eve alatt lankadatlan munkássággal sikerült három 
millió korona értékű törzsvagyon!, gyűjteni, mely a mull 
évben is közel százezer koronával szaporodott. De más­
felől aggodalmat keltő jelenség, hogy az Emke száz­
ötvenezer koronát kitevő évi jövedelmei bosszú időre 
le vaunak kötve részint létesített intézményekbe, 
részint többé-kevésbbé állandósított évi segélyekbe. 
Ügyelni keli tehát., hogy az egyesület további amiókra 
képtelenné ne váljék, mert az Emke kimerülése az 
erdélyi .részben a nemzeti társadalom erőmértekének 
tekinthető, előrelátás hiánya volna tehát, ha e tekin­
tetben roszindulalu s minket meg nem értő ellensé­
geinkkel szemben pusztán oktalan gazdálkodásból gyen­
geségünknek a duók taiiujelét. Növeli a bajt a kamatláb 
hanyatlása is; úgy hogy, bár a törzsvagyon a múlt év­
ben százezer koronával gyarapodott, az évi jövedelemben 
mégis csak pár száz korona emelkedés nyilvánul.

Ez okból folyamodott a választmány a kultuszmi­
niszterhez, hogy az.egyesület önálló iskoláit, melyeket 
a legalkalmasabb helyeken hozott létre, előnyös felté­
telek mellett vegye át. A miniszter az átvételt kilá­
tásba helyezte. Miudazáltal az isk da-épito akczió nem­
csak nem szünetelt, hanem öt uj iskola vétetett fel s 
köztük egy eppeu Alsófehórmegyébeu tízezer korona 
költséggel. A múlt évi működés részleteiből kiemeli a 
Székely Kongresszusba honi ipar érdekében 
indított mozgalmat és az Emke-iparczikkek folyton 
növekvő terjedését. Végül felsorolja a múlt évi adomá­
nyokat és meleg hangon emlékezik meg Benigni 
S á in u e 1, Volt M i k 1 ó s elhunyt választmányi tagok­
ról, de különösen Deáky Albert directoriumi tag 
haláláról, ki húsz évig, tellát az Emke alapítása óta, 
egyik legbuzgóbb vezér-munkása volt az egyesület fel­
adatainak.

Az elnök tartalmas és szép megnyitó beszédét nagy 
lelkesedéssel üdvözölte a közgyűlés közönsége. Ennek
a lelkesedésnek Biró Béla kanonok adott hangot,
a kinek elismerő szavai után kimondatott, hogy a 
beszéd egész terjedelmében jegyzőkönyvre vétetik.

Üdvözlő sürgönyöket és leveleket küldöttek s egy­
úttal elmaradásukat kimentették: dr. Darányi Iguácz 
és gr. Széchenyi Gyula miniszterek, Bulyovszky Lilla 
színművésznő, dr. Werner Gyula orsz. képviselő, dr. 
Bartók György püspök, Haller Károly min. tanácsos, 
Kovák Ferencz polgármester, Deák Lajos és Cserná- 
toni Gyula tanfelügyelők még számosán.

A jelölő bizottság kiküldése után dr. gr. Kuún 
Géza v. b. t. t. az Emke tudós diszeluöke tartotta

meg felolvasását „Fajunk lebediai és atelköz.i 
műveltségéről.“ A tudás óriási mértekét tárta t i 
... üerék főur előttünk s egyszersmind bebizonyította 
ho-v őseink már bejövetelük előtt az akkori idők egyik 
legműveltebb népét képezték. Br. Feihtsch Al tul 
adott szót annak az általános buszke örömnek, hogy 
ezt a nagy elmét nemzetünk és az Emke magáéiul' 
vallhatja s annak a bámulatnak, melylyel a gróf 
mánvos működése iránt közelben és távolban nálunk 
és egész Európában viseltetnek. A felovasás ki fo0 
nyomatni és terjesztetni.

Az Emke múlt évi jelentését, mely nyomtatásban is 
megjelent, szétküldetett s általában ismeretes, T o r o a 
Bertalan indítványára felolvasottnak vették.

A számvizsgáló bizottság jelentése alapján a pénz­
tárosnak és ellenőrnek a felmeutvény megadatván és 
a jelölő-bizotttág javaslatára dr. Márki Sándor 
választmányi tagnak, Kovács Dezső jegyzőnek, bi.
Bán f fy Ernő számvizsg. b. elnöknek megválasztat­
ván, Nagy Károly ref. theol. tanár terjesztette be 
következő indítványát:

A közgyűlés kimondja, hogy az 1902. évi XXIII. 
rendes közgyűlés 8. jksz. alatt hozott határozata végre­
hajtásánál szemelŐtt tartandó a következő szempontok:

1. Az Emke a saját programmja alapján támogatan­
dónak Ítélt községeknek a magyar tannyelvű állami 
iskolák felállításához szükséges anyagi hozzájárulását 
az évenként megállapítandó sorrendben — rendkívüli 
kivételektől eltekintve — csak oly esetekben támogatja, 
a mikor igazolva van, hogy az illető község e czélra 
igényelhető ereje kimerítve vau.
Ve támogatás az egyesület évi rendes jövedelméből 
lehetőleg kölcsön alakjában nyújtandó, oly méltányosan 
megosztott összegekben, a mely lehetővé teszi, hogy 
egy.egy évben minél több ily iskola épülhessen.

3. Az állami iskola építési segéd-akezió gondos körül­
tekintéssel ne lépje túl azt a határt, mely az egyesület 
alapszabályaiba és program injába vett, sőt. épen folya­
matba levő másnemű munkái kényszerű megszorítását 
eredményezhetné.

4 Az vgvesülvt óvakodik minden oly tianzakcziótól, 
mely évi jövedelmét visszatérő járadék vagy kamat 
terhekkel tovább is megterhelné, vagy épen alaptőkéjét 
akár csak részben is megtámadná, mert az Emké-nek 
mindig készen kell lennie arra, hogy a haladó idő s 
változó körülményekhez alkahnazkodhussék nagy nem­
zeti munkájában, az arra nézve előállható igények és 
kényszerítő szükségek kielégítésében.

Fekete Gábor és dr. Zakariás János pártoló 
hozzászólásaik után az indítványt a közgyűlés egyhan­
gúlag elfogadta. ... . vv ..

Dobál Antal ügyvéd indítványára a jovo aa-ik 
közgyűlés helyeinek és idejének megállapítása a direk­
tóriumra bízatott.

A tárgysorozat végén az elnök lekötelező szives sza­
vakban mondott köszönetét Alsófehérvármegye és Nagy­
enyed város közönségének a szives fogadtatásért, az 
alispánnak a terem átengedéséért, dr. Márki Sándornak 
és Nagy Károlyuak az ünnepi beszédekért. Üdvözölte 
a közel vidékről megjelent magyar falusi népet, s a 
gyűlést a király és haza éltetésével bezáila.

A közebéd.
Déli két órakor közebédre gyülekeztek a közgyűlés 

tagjai a sétatéri fedett táuczheiyiségbe, hol Szeidl József 
vendéglős jó izü lakomát szolgált fel a kétszáz ötven 
főre menő társaságnak.

Az étrend a következő volt: erő leves, tok tartárral, 
bélszín körözve, irós patkó, vegyes szárnyas salátával, 
giardinetto, mokka, bor, szivar.

Áldomást köszöntöttek: gr. Béldi Ákos a királyra, 
Zeyk Dániel az Emke elnökére, Szász József alispán 
gr. Kuún Gézára, Gáspár János a koimáuyia, dl. Xanó 
László a vendégekre, Bíró Béla Alsófehér vármegyére, 
Fekete Gábor Nagyenyed városára, Kovács János a 
Bethleu-kollégium tanáraira, Jancsó Sándor Fekete 
Gáborra, Török Bertalan az egyházakra, gr. Kornis 
Viktor az euyedi nőkre, Nagy Lajos dr. Márki Sándorra, 
Nagy Károly a sajtóra, Sántlia Angelus Sándor Józsefre, 
Fogarasi Albert az állami tisztviselőkre, br. Feitzsch 
Artur Merza Lajosra, gr. Béldi Ákos Nagyenyed vá­
rosára.

A közebéd, melynek kitűnő rendezéséről elismeréssel 
kell szöknünk, délután 5 órakor ért véget.

Kovács Sándor emléke.
A közgyűlés tagjai az ebed végeztével ismét a vár­

megyeház gyűlésiemébe vonultak fel, hogy kegyelettel 
adózzanak az Emke egyik nagy alapítója, Kovács 
Sándor euyedi mérnök emlékének. Mivel a déltájt

női és férfi divatáru kereskedő Nagyenyeden, tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a tavaszi idényre
újdonságai honi férfi és női ruhaszövetekben, batisztok, kretonok, szaténok, oxfordok, inlettek, zephirek, gyapjú 
és csipke-függönyök ágy- és asztalterítők és futószőnyegekben már teljesen beérkeztek“ s azok megtekintésére
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zubogó zápor nem engedte meg, hogy az elhunyt ala­
pitónak a temetőben állított síremléke koszoruztassék 
meg; N a g y Károly tanár a gyülésteremben mon­
dotta el megható, szép emlékbeszédét; az Emke koszo­
rúját pedig dr. V arró László polgármester vette 
át, hogy a síremlékre helyezze.

A vármegyeházából a kollégiumba mentek a ven­
dégek, hol a gyűjteményeket tekintettek meg. melyektől
nagy elismeréssel nyilatkoztak.

A közgyűlés végeztével az elnökség a vármegye al­
ispánját látogatta meg hivatalában. A közgyűlési tagok 
peiiirr ilz Emke elnökségénél tisztelegtek. A tisztelgők 
szónoka Csató János kir. tanácsos, nyug. alispán 
volt ki szép szavakban fejezte ki elismerését az elnök­
ség működése iránt. Gr. Béldi hosszú beszédben 
válaszolt, lelkes hangon hiva fel a vidéki tagolt buzgó
közreműködését.

városi raktáros Zsuzsáim a nevű leányát f. hó 2-án 
vette feleségül Derecskéi Imre kir. áll. végrehajtó. 
— Kettős örömnap volt ugyanaz alkalommal Székely 
K. J á nos derék iparos polgártársunk házánál, amennyi­
ben leállvának és fiának esküvőjét egyszerre tartotta. 
V i l{m a leányát L i p c s e y Mihály in. kir. honvéd- 
őrmester vette nőül, fia ifj. Székely János pedig 
Téglás Lajos m.-lapádi tanító leányát. Az örömszülők 
házánál tartott gazdag lakomán részt vettek az eskető 
lelkészeken s tanukon kívül Török Bertalan óvsz. 
képviselő és Foglár József in. kir. honvéd-őrnagy 
vezetése alatt az egész tisztikar. Az uj pároknak öröm­
mel gratulálunk.

Vegyes hírek.
— Vendégeink, kik az Emke közgyűlése alkalmával 

városunkat megtisztelték s kik— sokszorosan kifejezeti 
nyilatkozataik szerint — kövünkben jól és otthonosan 
érezték magukat, többnyire a közgyűlés napjának esté­
jén távoztak, ki Kolozsvárra, ki Szászvárosra. Az el­
nökség és választmány egyrésze az utóbbi városba uta­
zott a masnap tartandó nagy történelmi hangversenyre, 
melyet a kollégium ifjúsága rendez, s melynek lefolyó- 
sáról tudósítónk a következő számban fog refeiálni. 
Vajha a lélekemelő szép ünnep élénk és kitörölhetetlen 
nyomokat hagvna lelkűnkben! Vajha általánossá lenne 
ai a tudat és"az a törekvés; hogy a nemzet nagy esz­
ményei és kötelességei politikai huza-vona tárgyát nem 
képezhetik!

_Hagy hőség támadt varosunkban és környéken a
a június első napjaiban beköszöntött záporok nyomában. 
A hőmérő ánívókban 30° C-ig emelkedett; a városi 
uszoda pedig egyszerre megnépesedett, megzajosodott,

_ Házasságok. Kovács József kórházi gondnok
Irma nevű leányát t. hó 1 -én vette feleségül B i í ó 
András j. bir. hivatalnok. A polgári szertartást Szász 
József alispán végezte, az egyházi áldást pedig Szilágyi 
Farkas lelkész adta az uj párra. — Székely Józsei

Szerkesztőség:
Dr. MAGYAR! KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedl Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

felszerelt s eddigi alkalmaztatásukat igazoló pályá­
zati kérvényüket esetleg felsőbb hatóságuk utján 
folyó év junius hó 20-án d. u. 4 óráig annál in­
kább nyújtsák be, mert a később beérkezett kér­
vények figyelembe vétetni nem fognak.

A körjegyzői állás javadalmazása:
1. Körjegyzői fizetés - - - 1000 korona
2 Körjegyzői futár dij , - - 132 „
3. Szállás bér - - - - - 120
4. Iroda tartási átalány _ ~ ‘ 2 „
5. Esetleg közgyámi fizetés .

Hirdetmény.
Egy a jegyzői teendőkben, de különösen az 

adó és kataszteri ügyekben teljesen jártas jegyző­
segéd a bervei (alvinczi járás) körjegyző­
ségbe kerestetik.

Feltételeket tartalmazó ajánlatokat junius no 
15-éig elvárok.

Krismanits Grail Gyula,
214 1-2 körjegyző.

Összesen: 1504 korona 
és a szabályrendeletileg megállapított dijak a ma­
gánmunkálatok után.

A választási határidő később fog kitüzetni. 
Maros-Újvár, 1903. május hó 30-án.

Böjtbe Kálmán
213 2-3 föizolgabiró.

Sz. 1740-903.

Pályázati hirdetmény.
Járásomban a magyai-csesztvei körjegyzői állás 

elhalálozás folytán megüresedett, arra pályázatot 
hirdetek és felhívom mindazokat, a kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. ez. 6. 

illetve az 1900 évi XX. t. ez. 3. §. értelmében

Peronoszpora-fecskendők.
A t, gazdaközönség szives figyelmébe ajánlom

kiváló minőségű

Peronoszporarfecstoadőiiaet,
melyek a legújabb rendszer szerint saját műhelyem­
ben készülnek, tartósak és könnyen kezelhetők: to­
vábbá fecskendő-kellékek is igen jutányos arban 
kaphatók.

Mindennemű javításokat gyorsan és pontosan eszközlök.
A t. közönség szives párt fogát át kérem, teljes 

tisztelettel
Pauli ni PvöZSŐ rézműves,

2yQ 3 3 Nagyenyed, Szenlkirály-utcza 14.

PSERHOFER J. vértisztitó labdacsai
Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek es alig V'11 k’ a'^ossz emésztésből és székrekedésből erednek, mint epe-zavarok. 

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánl tat tak minden oj K’Í inliidotisáeuknál fogva kitűnő hatással vannak verszegenyseg > •
májbajok, kólika, vértolulások, aranyér, béltétlenség s haSün10 Ezen vértis/titó labdacsok oly könnyei, hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat

telnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ám 21 c“n£t“30 L., 3 csomag 3 frt 35 kr, 4 csomag 4 írt 40 kr., 0 cső
előzetes beküldésénél bérmentes küldéssel együtt 1 csomag 1 lit 25 .. . ...etik csakis

. mag 5 frt 20 kr., és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül u.m.üm„félébb nevek és alakok alatt utáuoztatnak : ennek következtében kéieU csakis
NB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a ltgkulo . melyek használati utasítása a I serhofer J. nevalánassd ,ÄrrÄÄ betegség utill es t
A számtalan hálairatból, melyet a labdacsok fogyasztói a 1 = mindenki ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagjui . Gy 

intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, bog) m.mienia,
tovább fogja ajánlani.

Tisztelt Pserhofer ur! Köln, 1883. April hó 30-án.
Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 5 tekercset az ön fel^ ’-1™ " 

hatatlan vértisztitó labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez utón is ^méiyebb 
.............. . 1 v 1__«..A.L.hofóoóóvt Maradok telies tisztelettel

©

köszönetéinél labdacsai csodahatásáéit. Maradok teljes tisztelettel
Pawlistik Eereucz, Köln, Lindenthal.

nálata folytán tökéletesen kigyógyult. Legtöbb tisztelettel^^^ jogefa

Tekintetes ur! Hrasche, Földuik mellett, 1887. szept. 12-én.
Isten akarata volt, hogy az Ö11 labdacsai kezeim közé kerültek me ye c- 

uek hatását ezennel megírom. E„ gyermekágyban meghűltem ölj annyia \o y 
iel semmi munkát sem voltam többé képes végezni es b.zonváia má . hol ; 

közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsai engem nem mentettek v . na 
meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmaivan ho y e - 
labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a n Teréz.'
is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

% Mélyen tisztelt ur! Bécs-Ujhely, 1887. uov 9-én
© A legforróbb köszöuetemet mondom ezennel önnek 60 éves nagynéném
© nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vi/.ko.ságba 1 , _

© Bernhardt alpesi-fű liqueur, Bernhard W. O.-tól Br_°9e»f
1 AmJLi'ösíLSSes, g^oís ^biSbatáröflegjobb ^minden kömé- 

....... __' t...Lu „ I, ■ rrpi iim/aíivbantaloni, tagszaggatás, íscm7 tátit ltUdi6l/C/l. I ' t 1
nyes és csuzos bajok u im:.^‘SÍatÍstb. Pb. elíen 1 frt 20 kr. 
ímgvame, ideges fogfájás ioiajas, iuibzdgDa

Anqol csodabalzsam, Pserhofer J-tői egy üveg 50 i\- j ;sebreFagybalzsam, Pserhofer J.-tol. Évek óta a fagyos tagokra es, n. den idull sebre,
mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsög 40 h.

„StolP-féle Kolapraeparatumok, lutuno szer gyomor lb8 8- kv
Kola-ehxir vagy bor, 1 liter 3 frt, fél litei 1 Bt 60 ., E- 40 kv bér-
Golyva balzsam Pserhofer J.-től kitűnő szer goiyva ellen, 1 t,

Élet-esszenczia, (prágai esöppek), Pserhofer J.-től, ínegrontot t gyomoi, rössz emész 
tés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszer, 1 üveg 22 kr.,

Utiffined®1, Pserhofer J.-től, egy ált. ismert kitűnő
görcsös köhögés stb. ellen. 1 üvegecske 50 kr., 2 uve„ b™ h 

Tannochinin hajkenőcs, Pserhofer J.-től. Évik hosszú sora óta valamennyi J

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. márcz 27. I

A1M írott* 1U ufé tel ten kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitttnó lab­

dacsaiból. El nem mulaszthatom ’egnag)'0 1 a szenvedőknek
Ä Ä SaÄÄÄ szerinti Ms—önt 

ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel
Gótscbdorf, Kolbacb mellett. Szilézia, 1886. okt. 8-án.

6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis ^ o^ooaiai me„szaba,lul-
lietem, hogy egy gyomorbaj tol me y eng ... 2 midőn legforróbb köszö-tam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak kitogjm s midőn le»^
Hetemet kifejezem, vagyok tisztelettel_____ ________ _— —

növesztő szer kö^t orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy

. szelenczével 2 frt. •• és szuvás által okozott sebeknél, mér-
Alt alános tapasz, bteu ^ ‘ y ' b s va„y gyulladt mell vagy más ily bajok-

ges daganatoknál, ujjkukacz se , . 50 kv. Bermentve 75 kr.
. 11 m.illt. 'jBüno szer Ion U‘j,1^1á Kiüinő báziszer a rossz emésztés min-

A“rsr2,r;yli»a t «<««**>.
aranyér, dugulás, stb. ellen. 1 csomag ára 1 U 

E,,n itt felsorolt késsitméiiyekeo “ “ *
bel- és klllf- gyógyszerészeti l™]°"le'=°aí «ereztetnek Postai megrendelések a

Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan bűntettein.

©
PSERHOFER J-

gyógyszerész, „zum goldenen Reichsapfel“ 
5 WIEN, I, Singerstrasse 15. 172 2—6
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"Á hires és közkedveltségnek Örvendő K. Impér

1)

,,,m
mini naptól kezdve közvetlenül

Puriesz Zsigmond dr. prof. a következőkép 
nyilatkozik: „bizonvittm. hogy a „Répati xix ,l.1, vu' t a nyákhártyák hurutos bántalmai ellen isme­
telve jó sikerrel alkalmaztam." . . .

Dr. Lengyel Béla m. kir. tud. egyetemi tanar
szakvéleménye a következő: . . , .

„A K. Impér „Répáti“ forrás oly kitűnő t^ve- 
nvés savaimivizet szolgáltat szerencsés összetétele, 
mint rendkívül dús szénsavtartalnm folvtán jneg_ 
érdemli, hogy a maga nemében a legkitűnőbb
egyikének tekintessék.“ . .

Dr. Hanko Vilmos tanar. az E. K. E. baln- 
ologiai oszt. titkára e vízről igy vélekedik.

„A ..Répáti'- víz nemcsak, nunt élvezeti víz 
kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsül­
hetetlen s a Csehországból hozott drága Krondorfi 
vízzel minden tekintetben versenyez.

Mindig friss töltésben kapható
IS agyenyeden

Michel Lázár f(raktárosunknál,
Főtér 25, a füszerk eresk edések ben és a vendéglőkben.

Jh

10 18-
* „Répáti“ forráskezelőség.

Somatose
oldható husfchérnye
a hús tápanyagai tartal­
mazza (tojás jehertiye es 
só) majdnem íztelen kön­

nyen oldható por 
alakban 

a lebe- ' <yoM>
, erősítő szerI gyenge, a táplálkozás­

ban visszamaradt 
egyéneknek, meilbe- 
tegeknek, - idegbete 
geknek, gvomorbete 
geknek, gyermeká 

I gyásoknak, angol kor 
ban szenvedő gyerme­
keknek, gyogyuloknak
Vas-Somatose

alakjában pedig különösen
Sápkorban

szenvedőknek orvosilag 
ajánlva.

Somatose nagy mértékben 
emeli az étvágyat 

Kapható minden gyógy­
szertárban és drogériában

eredeti csomagolás-
ben val&tü-

Alaptőke: 300,000 korona.
Tartalékalap 100.000 korona

Elfor*a 1 hetrMvkv! övi 5°/o- v;t. hionyös kölcsönt j 
nyují vfi1 ’ ovu ím t ;ibhiZtÍM .t.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9-12 óráig, r

(9W 1
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w
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Ajánlja tisztán kezelt

jó borait
I literenli, n t 32, 40, 50 kr.

vörös 48 kr.
Viszontelárusitók előnyös árban 

I részesülnek.
205 3

Nem lesz több ilyen ritka alkalom az eleiben, hogy 
esak 2 forint 96 krajezárert a következő pompás 

árugyüjtemény megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 96 kr.
1 nikkel horgony-rom -zsáióra, pontosan 

járó, 3 évi jótállással ; 1 valódi gotdin vág, 
nikkel pánezér-láncz; 3 drb valódi goi din 
o-yürü legujtibb fagon, siiuiii briJiinutokkal,
1" legftn °goldin nyakkendőtű ; 2 valódi gol- 
din ujdivatu fülönfüggő; 1 tok a horgony- 
órához ; 1 párisi móds/.erü gold in melltu;
1 goldin vagy nikkel függelék a lánezhoz —
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz visz- 
szatéritietik, tehát rizikó kizárva. Más ha- 
sonló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgony-rém. 
ólával együtt csak 2 frt 96 krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KAPELLNER & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, Dietelsgasse 68. (Ovstevveich) 
Képes árjegyzék ingyen és bementve

70 10-52

J ál int János szovoyyaros
Jfagyenyeden. __

A hazai ipar! pártoló nagyérdemű közönségnek hcc.ses figyvlméhe ajánlja az általa 
07,.n városban mir 15 cn-.t at gyártón több bel- és külföldi kiállításon kitüntetett 
s mindenki által előnyösei) ismert, átült es [».dig:

Női és férfi mosd ruhaszöveteit, szoknyák, kötények, függönyök agy- es asz­
tal,eh,ők nyári paplanok nagyok és kicsinyek, ágyneműnkhöz és ruhákhoz disznó beletek, 
(,»iiér ás’színes ka ti inka al,toszok, asztalkendők, a</.talfu'ók, asztalközepek, talc/.aKendok es 

törölközők

190 6-29

Kamuk t ssztaínemiiek és törölközőknek megrendelés szerinti szövését is 
elvállalja s azokhoz bsverönek a házi fonalat elfogadja.

SSSRHSSS1S

Üzlet-feloszlatás!
Tisztelettel órtesitein a nagyér­

demű közönséget, hogy üzletem fel­
oszlatása, illetve áthelyezése folytán

összes áruimat

Magyarnak JPJÉDCS, Németnek
..............Ne küldjük pénzünket külföldre! :::::::::::::::::::

:r:rx:; schönwald ímre
Nem tetsző tár,,,,akért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem. - Három évi jótállássál.

beszerzési áron & él él »» »1» »1» 
m m m

él */ él él
& £ £ % árusítom.

Nagy választékú raktáram áll: női 
és férfi divatáruk, u. m ruhakelmék, 
hozzá valók, fehérnemüek, czipők, ka­
lapok, nyakkendők, szőnyegek, függö­
nyök, ágy- és asztalterítők, vászon,

kézimunka-kellékek

©

jCäL

Kitűnő szerkezetű sehweizi nickel 
zsebóra 3 frt

Kitűnő járású tnla horgony remontoir 
óra, aranyozott szegélylyel és Magyar - 
ország domborművű cziinerével 9 fit-.

Valódi kettős fedelű ezüst remon- 
toir óra, igen jó járású szerkeze ­
tet, pompásán vésett aranyozott 

keretű tokban, ara 16 korona. 
Hasonló aranyozott keret nélkül 

12 korona.

©

S

Qim

és rövidárukból. iiiinminimnimimim
iiiiiiinmiiiiHiiiiiiiiiiii Hanuigébrcsztő óra 21 

cm magas, gyönyörű szépen 
fényezett niekeltokban, erős, 
hosszantartó csengő hanggal, 
tömör aczclhorgonynyal, el- 
állitó szerkezettel l-ső rendű 

minőség 2 írt 60 kr.

Csak rövid ideig tart.

Ajánlom magúm, mély tisztelettel

16 30 -40

sasit.«!,

Rafael
Madonna 

amulett 
színes, liizzo- 
márezos ara­
nyozott ezüst­
ből 1 frt 50 kr.

Ugyanaz 
aranyból 3 frt.

y

Szt. Antal szo­
bor tömör 

ezüstből, oxi-

Szent
lett,

amu-
tüzzo-

dálva 1 frt 
80 kr.

Antal
színes 

mánezu aranyozott 
ezüstből 2 frt. 

Ugyanaz aranyból 
3 frt 50 kr.

Kakas ébresztő óra, díszített 
számlappal, kiváló jó mü- 

18 cm. magas 2 frt 
20 kr.

v.l

Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva é bélyegezve.------------
Kitüntetve állami és aranyérmekkel. TB* ||| Több ezer elismerő levél birtokomban

■— Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik. ■■

van.

46.

Eleflzt
q -ívben ha/.

Xgcsz évre 
Kit évre 
Negyedévre

Egyes számj

111
fj-czentimélj
dók és gyár

Nyílt ti

vainnil 
műi;
Termés*«
geiicziájt
hőzveUe)!
polgál's;)
niányoti j
hatását,
befekteti]
nutkíiCSU
szavazza!
költségé
átkot,™! I

jogokat I 
teli vgvl 
nélkül i| 
delemiií 
javasiád 
Gaháiiy 
züiíscgu] 
mérvű 
s ez 
is bizo 
czió ellj 
sági 
járó ke

L’ünkj
választ t 
kai áM 

gyen aj
péti S

kegyek 
az Emi 

Este] 
elszállt! 
szótól 
az algj


